

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Núm. 666

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Viernes 5 de Abril del año 1918

Llegada del Nuncio de Su Santidad

El pueblo de Almería dispensa al Embajador del Vaticano en España, Mons. Francisco Ragonesi, un cariñoso recibimiento.

Antes de la llegada a Almería

No quiso el tiempo rendir los honores debidos a la ilustre personalidad eclesiástica que hoy nos honra con su visita.

Desde bien temprano se desencadenó un fuerte vendaval que levantaba grandes columnas de polvo.

A pesar de lo desapacible de la tarde el pueblo almeriense se dispuso a tributar al Excmo. Señor Nuncio de Su Santidad un cariñoso y efusivo recibimiento.

Media hora antes de la llegada del tren, el público muy numeroso por cierto, se distribuyó entre las calles del itinerario señalado, para presenciar el paso de la comitiva.

En el paso del Príncipe, calle de Méndez Núñez y camino de la Estación, la afluencia de personas es extraordinaria.

Impavidos resisten todos los azotes del vendaval y los estragos de las nubes de tierra que blanquean los rostros y cubren la vista.

Pero nuestro pueblo es así; siempre hidalgo y hospitalario, sabe rendir su tributo cuando los que le visitan, por su alta personalidad exige una acogida cariñosa.

Los balcones aparecían engalanados, más que por los ornamentos, por sus ocupantes, nuestras lindas paisanas, que siempre prestan el encanto de su belleza en estos actos.

Esperando la llegada

Los alrededores de la estación se hallaban custodiados por fuerzas de la guardia civil de caballería e infantería.

Minutos después de las 4 llegó una compañía del segundo batallón del Regimiento de Córdoba.

Al mando de las fuerzas que se situaron en el andén en línea de 2 iba el capitán don José Vidal y los tenientes señores Relea y Lirola.

También se situó en el andén la banda de música del municipio.

Los que esperaron al Nuncio

A las cuatro comenzaron a llegar las autoridades y las corporaciones oficiales.

Entre los que vimos en el andén pertenecientes al elemento oficial, figuraban:

Gobernador civil don Manuel Giménez Royo.

La Corporación municipal bajo mazas presidida por el alcalde señor Muñoz Calderón y los concejales señores Villegas Murcia, Alonso Díaz, Fuentes González, Muñoz Cañá, Moreno Gallego, Granados Gil, Moreno Nieto, López (don Juan María) Naveros Burgos y el secretario don David Esteban.

La Diputación en corporación, de la que solo fomrma parte los diputados señores Muñoz Calderón, Brea dorostiza y Aparicio y el secretario señor García Langlo.

Delegado de Hacienda don Emilio Vela Hidalgo y oficiales don Diego Godoy y don Juan Moreno Nieto.

Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Antonio Gómez e ingenieros señores Ochotorena, López Rodríguez y Molero Levenfeld, ingeniero Jefe de Montes don Emigdio Barrios Paster.

Presidente de la Junta de Obras del Puerto don Francisco Giménez Bueno y ingeniero director don Antonio Alvarez Redendo.

Presidente de la Audiencia, don Eugenio Carrera, fiscal don Lázaro Ortega; Magistrado don Luis de la Serna; don Enrique Lablanca, ex-secretario de la Audiencia y don Leandro Martínez López, vice-secretario; Juez Municipal, don Pasqual Domínguez.

Del cuerpo consular, los representantes de Inglaterra don Juan Marrón, de Francia, don Pablo Cazard, de los Estados Unidos don Gastón Lmitch; de Alemania don Hugo Prinz, de Austria don Rodelto Lüssing; de Italia don José Brocca; del Brasil, don José de Burgos Tamarit; del Uruguay, don Nicolás Gómez del Mercado y de

Portugal don José de Burgos Cañizares.

Director de Sanidad don Amaro Morlán; Inspector Provincial de Salud don Gabriel Ferret; Inspector Municipal don Juan Antonio Martínez Limones y del Colegio médico los electores Fernández Palacios, Aráez Pacheco, Abellán y Gómez Casas.

Don Vicente Villaespesa y don Manuel Juárez del Colegio de Abogados; don Vicente Villaespesa y don Antonio Fernández Burgos del colegio de Procuradores.

Director del Instituto don Gabriel Callejón y catedráticos don Baldomero Domínguez y don Julio Bascáñan; profesores de la Escuela Normal de maestros don António Relafio, don Serafín Cid y don Manuel Tornaro, Director y Secretario de la Escuela de Artes e Industrias don José Recalde de Montes y don Manuel Menéndez; don Juan Segura profesor de la Escuela del Ave María.

Cronista de la ciudad don Francisco Jover y Tovar; don Carlos Pérez Burillo, don Gregorio Juárez y don Fernando Talavera por la Sociedad «La Peña»; don Antonio González Egusa, banquero, don Andrés Cassinello, don Joaquín Cassinello, don Francisco Riviera Terres.

Oficiales de Telégrafos don Miguel Alarcón y don José Chicano y oficiales de Correos don José Sánchez de la Higuera, don Mateo Segura y don Horacio Varela.

Gobernador militar de la plaza don Dionisio Hernández Arancil, capitán señor Villegas, coronelos señores Vilo y Fernández de Castro; teniente coronel de la guardia civil señor Morales Lión, comandante señor López Caparrós; teniente coronel jefe del 2º Batallón del Regimiento de Córdoba don Eusebio Fesch y 9 jefes oficiales de la Comandancia de Carabineros' Zona, Benemérita y fuerza de la guarnición.

Comandante de Marina don Rafael Pujales, comandante de Infantería don José Feney y ayudante de Marina capitán don Bernabé Pérez.

Obispo de la Diócesis don Vicente Casanova y Marzal, el nuevo Prelado don Emilio Giménez, canónigo de la Catedral don Emilio Giménez, don José Álvarez Benavides, don Joaquín Fuente, padres dominicas Zárate Minguez, Raimundo y Valerian. Hermano Director de la Doctrina Cristiana; cura párroco don Antonio Amat.

Los seminaristas aguardaban también la llegada del Nuncio, en el Andén.

La llegada

Aún cuando el tren correo trae 55 minutos de retraso adelantó algo en el trayecto, entrando en el andén a las 5 y 15.

La llegada del convoy fue verdaderamente emocionante. El sonido de los tambores y cornetas de las tropas se confundían en los acordes de la marcha real, mientras el tren iba abanzando lentamente.

Al apearse el señor Nuncio del vagón-salon donde hizo el viaje fue saludado con grandes aplausos y vitores.

Honores. Presentando armas

Seguidamente se echó pie a tierra el Nuncio de S. S. el cornetín de órdenes del jefe de las fuerzas de Córdoba dió un toque de atención. Las tropas presentaron armas y la Banda de Música del Municipio y la de Cornetas del Batallón, tocaron la Marcha Real.

Dieron vivas entusiastas y fervorosas, por la multitud que presentaba la llegada del representante del Sumo Pontífice.

Los saludos. El Nuncio y nuestro Prelado

Lo primero que hizo el Señor Ragonesi al descender del tren, fue saludar a nuestro Prelado señor Casanova y Marzal, dirigiéndole seguidamente al Obispo preconizado de Antequera, Ilmo. Sr. Don

Emilio Giménez Pérez, entre quienes se cambiaron las frases de cortesía propias de estos casos.

Terminados los saludos, el señor Nuncio revistó las tropas, que le hicieron los honores de ordenanza.

El Señor Obispo de Barcelona

Acompañando al señor Nuncio, llegó también en el tren correo, el Ilmo. señor Obispo de Barcelona, don Enrique Casanova y nuestro ilustre paisano, don Miguel Lirvent, Lectoral de Valencia y fiscal eclesiástico de aquel Tribunal Metropolitano, persona estimadísima, por sus excepcionales de carácter y su acendrado amor a Almería.

Al salir de la Estación

Dispuesta la comitiva para dirigirse a la capital abrió marcha una pareja de guardia civil de caballería. Seguíanlos los maceros del Ayuntamiento y a éstos, el auto ocupado por el gobernador civil don Manuel Giménez Rojo.

A continuación, el Nuncio en un landó, llevando a su derecha al señor Obispo de esta diócesis y frente al alcalde de la ciudad.

Después seguían los autos y carijas ocupados por el gobernador militar señor Hernández Aracil, Tenientes coronelos de la guardia civil y de carabineros, señoras jefes y oficiales de la guarnición y de la zona, Delegado de Hacienda, Comandante de Marina y demás autoridades civiles.

El paso de la comitiva

En las calles por donde había de pasar la comitiva se había congregado un gentío immense que acompañaba al Nuncio a su paso.

La afluencia de público en el paso del Príncipe era extraordinaria.

Desde algunos balcones las mujeres arrojaban flores al landó ocupado por el Nuncio.

Este saludable y emocionado atraía un efusivo recibimiento.

En la plaza de la Catedral era poco menos que imposible dar un paso.

El Te Deum

A la entrada de la Iglesia de la Catedral aguardaba al Nuncio el Cabildo.

Monsenor Ragonesi según el ritual de costumbre se arrodilló ante el entrar en el templo y besó una cruz.

Después penetró bajo palio que era llevado por los concejales señores Murcia Gallego, Navarro Burgos, Fuentes González, Granados Gil, Moreno Nieto y Villegas Murcia.

Seguidamente se cantó un «Te Deum» a toda orquesta dirigida por el maestro de capilla don Manuel García.

A los fieles que así fueron a este acto se les concedieron 100 días de indulgencias.

Terminado el «Te Deum» se dirigió toda la comitiva al Palacio Episcopal, recibiendo el señor Nuncio durante el trayecto efusivas muestras de entusiasmos por parte del numerosísimo público que se hallaba en la plaza de la Catedral.

En la acera de Palacio se situó una sección del Segundo Batallón de Córdoba que le rindió honores.

El Nuncio desde uno de los balcones de Palacio saludó a la multitud e dirigiéndole su bendición.

El Nuncio agradecido

Durante el trayecto de la Estación a la Catedral el señor Nuncio conversó con el alcalde al que dijo no saber como expresar su gratitud ante el recibimiento que el pueblo de Almería le dispensó.

Al entrar el landó en el Paseo del Príncipe, Monsenor Ragonesi quedó encantado de la hermosa villa, diciendo que era una villa magnifica.

La recepción en Palacio

Terminado el Te Deum, el señor Nuncio de S. S. se dirigió acompañado de la comitiva al Palacio

Episcopal donde se verificó la recepción por el siguiente orden:

Caballeros Grandes Cruces, Cabildo Catedral, Audiencia, Gobernador civil, Diputación provincial, Ayuntamiento, curas párrocos de la ciudad, cuerpo Coasular, Jefes y oficiales del ejército y Armada, Delegado de Hacienda y jefes de las dependencias del Ramo, Cuerpo de Ingenieros, Instituto provincial, Escuelas Normales, Escuela de Artes y Oficios, Juzgados de Instrucción y municipal, Colegios de Abogados y Procuradores, Inspectores y Directores de Sanidad, Colegios médico y Farmacéutico, Junta de Obras del Puerto, Cámara Oficial de Comercio, Cámara Oficial Agrícola, Sindicato de Riegos, Aduanas, Correos, Telégrafos, Estadística, órdenes religiosas, Seminario, Asociaciones, Damas Catequistas y obreros.

Al lado, da principio la solemne ceremonia de la Consagración, colocándose en sus «asiento» cada Prelado, el Consagrante en la grada, de espaldas al altar, y el Consagrante, frente al mismo, teniendo a ambos lados a los Obispos Asistentes, el diocesano a la derecha, y el otro a su izquierda.

A poco, se levantan los tres, y de puestas Mitras y bonete, dice el Obispo diocesano: «Reverendísimo Padre, la Santa Madre Iglesia Católica pide que eleve a este presente Obispo diocesano al cargo del Obispado». Y contesta el Consagrante: «Tenéis manda». Apóstolico? A lo cual responde el Obispo: «Tene». El señor Consagrante dice entonces: «Que se lea». Y entregándole al Notario, éste da lectura al mismo.

Terminada dicha lectura, quita el bonete el Consagrante y arrodillándose junto al Consagrante, donde, por el Pontifical, jura observar todas y cada una de las obligaciones pastorales.

Concluida la fórmula del juramento, vuelve a su asiento el señor Consagrante, cubriéndose y sentados todos, dice el Consagrante, repitiendo los Obispos Asistentes sus palabras, lo sigue: «Le antigua institución de los Santos Padres en silla y manda, el examen de Doctrina Católica según la Sagrada Escritura y Tradición». El Consagrante deseabriéndose y levantándose un poco, responde: «Así quiero, de todo corazón, consentir y obedecer en todas las cosas». Continúan examinando los tres señores Obispos sobre la doctrina, obediencia al Romano Pontífice, costumbres y virtudes cristianas. A cada pregunta responde el Consagrante: «descubriéndose e incorporándose: «Quiero». Al fin dice el Consagrante: «Todas estas cosas y los demás bienes te concede el Señor, y te guarda y fortalece en toda bondad», respondiendo los tres: «Amén».

Continúa el canto del himno, y entonando por el mismo Consagrante: «Hoc domine coepisse, y el principio de la antífona «Unguentum in capite» continúa el coro, así como el salmo «Ecce quam bonum», y mientras tanto, únguese el mismo Consagrante con el Santo Crisma las palmas de las manos.

Prosigue el examen sobre la Cruz Católica, acabando con estas palabras del Consagrante: «El Señor te agradece esta fe para lo verdadera y eterna bienaventuranza, amádimo Hermano en Cristo»; y diciendo todos «Amén» los Asistentes acercan el Electo al Consagrante, a quien, de rodillas, besa la mano.

Al principio el Santo Sacrificio de la Misa, teniendo el Consagrante a su izquierda al Consagrante. Terminado el «Introito» los asistentes conducen al electo a su capilla; le revisten sus familiares; pónese el Padrino el Pectoral, y quedando la estola descorzada, vísntela la Tunica, Dalmática, Casulla y Manípulo, y calcando el Misal sobre el altar del altar, expreso levantando para el Consagrante, dice el «Intrito» en medio de los dos Obispos, y sigue la lectura de la Misa.

Después del Gradual, vuelven a sentarse al Consagrante, el Electo y los Obispos Asistentes en la misma forma que al principio, diciendo el primero: «Al Obispo pertenece juzgar, interpretar, consagrarse, ordenar, ofrecer, bautizar y confirmar; y levantándose todos, prosigue: «Oremos, Hermanos carismos, para que proveyendo a la utilidad de la Iglesia la benignidad de Dios Omnipotente, dé la abundancia de su gracia a este Elegido. Por Cristo Nuestro Señor. Amén».

Vuélvese ante el Altar y arrodillándose el Consagrante y del mismo modo los Obispos Asistentes en sus sitios, los tres con mitras. El Consagrante se pone a la izquierda del Consagrante, sobre tapete y cojín, y entonándose las «Letanías de los Santos» haciendo la campana señal de rogativa. Cantando el versículo «Ut omnibus fidelibus, etc.» callan todos; vuélvese el Consagrante, de pie, hacia el Consagrante y, tomando el báculo con la mano izquierda, lo bendece con la derecha, entonando en unión con los Asistentes: «Que te digne ben decir a este presente Elegido». El otro responde: «Te pedimos que nos oigas».

Por segunda vez repiten los tres: «Que te digne bendecir y santificar a este presente Elegido»; y por último, «Que te digne bendecir, indicando un re-

cir, santificar y consagrar a este presente Elegido».

Continuadas y terminadas las Letanías, se levantan todos. Arrodillase el Consagrante a la derecha, y el Consagrante el cual de pie y ayudado de los Obispos, coloca el libro de los Evangelios sobre la cerviz y espalda del Consagrante en sentido inverso y tocando a su cuello el extremo inferior de aquél, sosteniendo un Capellán (1).

Después los tres señores Obispos tecen su cabeza con ambas manos,

diciendo: «Recibe el Espíritu Santo». Hacido esto, y despuestas las mitras, dice el Consagrante: «Se

propio, oh Señor, a nuestras súplicas, y comunicando la eficacia de tu gracia sacerdotal a este siervo

derrama sobre él la virtud de tu bendición. Por Nuestro Señor Jesucristo, etc.» y exteniendo las manos, canta el Prefacio hasta las palabras «Rore sanctifica» a cuyo tiempo el Subdiácono liga la cabeza del Consagrante. Vuéltese el Consagrante al altar, de rodillas él, y los Obispos Asistentes, entona el himno «Veni Creator» que prosiguen los cantores. Concluido el primer verso, se levanta el Consagrante, sientase y unge con el Santo Crisma la cabeza del Consagrante, formando primero una cruz en su corona, y ungíendola toda después, mientras dice: «Unjase y consagrese tu cabeza con celestial bendición en el orden pontifical»; y bendiciéndole la misma con tres cruces, le dice: «La paz sea con tu espíritu».

HIERROS Y METALES

Cotización de compras en el día de hoy

	000	pesetas	Tonelada
Hierro dulce de primera clase	000	"	"
Hierro dulce de segunda sin fletes ni alambres	00	"	"
Fundido de maquinaria	000	"	"
Cobre grueso	0000	"	"
Cobre de calderas y alambre delgado	0.000	"	"
Bronce	0000	"	"

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería

Casa de los señores Soriano Martin y Compañía

OFICINAS y ESTABLECIMIENTO: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1. Gran Joyería y Relojería LA FRANCESA.—Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet).

No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.

ESTA CASA PAGA AL CONTADO

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"

PASEO DEL PRÍNCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, I.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA.-Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y comesturas garantizadas de Relojes y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emery.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales Recetas de Óptica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

Soriano Martin y Compañía

Academia de Comercio

DIRECTOR, DON JOSE M. GARCIA.—PROFESOR MERCANTIL

Preparación completa de las asignaturas que comprende la Carrera oficial de Comercio, con arreglo al plan de estudios vigente; hasta obtener los títulos de «Perito» y «Profesor Mercantil».

BANCO DE ESPAÑA: Preparación de todas las materias cuyo conocimiento se exige para ingreso de este Establecimiento.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad General, de Empresas y Administración pública, idiomas, Mecanografía, Telegrafía y Dibujo lineal.

Oficina Mercantil: Horas de despacho de 3 a 5 tarde, calle Floridablanca, número 9.

Agencia Navarro

GONZÁLEZ BESADA 14

— CEUTA —

omisiones, representaciones de tránsitos

Despachos de aduana

■ Servicio combinado de domicilio á domicilio con toda España y a los importantes.

Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito

SAN INDALECIO

Fábrica de jabones

BLANCO Y PINTA AZUL

GRANADA 53.—ALMERIA

Se recomienda a 40 céntms. libra

Ferretería

ELCANDADO.—Almacén de Ferretería. Herrajes para edificios. Herramientas de varias. Maquinarias para industrias y metales. Artículos al sanoamiento. Tel. 0.

HIERROS Y METALES

Se compran los siguientes precios

Hierro colado de maquinaria 250 ptas. tonelada

Hierro dulce y acerado I.^a clase 160 ‘ ‘ ‘

Hierro dulce de 2.^a _____ 150 ‘ ‘ ‘

Cobre _____ 2500 ‘ ‘ ‘

Bronce _____ 1750 ‘ ‘ ‘

Para informes: *Antolin Ramón Ropero*

ANDEN DE COSTÁ, número 2... ALMERIA

Del Ayuntamiento

Ayer se reunió la Comisión de Aguas, cambiando impresiones acerca del asunto del servicio de aguas potables.

En la semana próxima se volverá a reunir para seguir ocupándose del asunto.

También se reunió ayer la Comisión de Ornato despachando varios asuntos de trámite.

El arquitecto municipal anunció ayer a la alcaldía que la fachada de una casa propiedad de los señores Hijos de José Lucas se halla en estado ruinoso, siendo necesaria su demolición.

En la secretaría especial de la alcaldía deben de comparecer todos los alcaldes de Barrio, para informarles de asunto que les interesa.

Don Antonio Vizcaíno y Arcos ha solicitado permiso para reedificar la casa número 16 de la calle del Marqués.

El alcalde no recibió ayer a los periodistas.

Estuvo a primera hora en su despacho oficial, marchando a poco por el estandarte con los preparativos de la llegada del señor Nuncio.

Por infracción de las leyes sanitarias ha sido multado en 10 pesetas el propietario de una finca de reciente construcción.

Robo en un cortijo

En un cortijo enclavado en la Rambla de Moren del término de Santafé de Mondújar, se cometió un robo de metalico y efectos, en ocasión de que se hallaba ausente el propietario de la finca Luis Alonso Fernández.

Los ladrones penetraron por la puerta falsa del edificio y sustrajeron 17 pesetas en plata y varias piezas de cobre, un jamón y media docena de huevos.

Denunciado el hecho a la guardia civil del puesto de Gádor, ésta después de practicar diligencias ha detenido como presunto autor del robo al vecino de Alhama Luis Romero Gutiérrez, el cual ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de Santafé.

Notas mineras

Don Francisco Clemente y Baena ha solicitado la propiedad de algunas pertenencias de mineral de hierro con el título de "San Ramón" número 34.349 en término de Huércal paraje denominado Barranco del Poyo.

El mismo señor solicitó 77 pertenencias del mismo mineral con el título de "Mi San Francisco" número 34.350 en los términos de Huércal y Benradux paraje que llaman de Loma de San Indalecio.

El mismo señor solicita 19 idem de idem con el título de "San Antonio" número 34.351 en término de Huércal, paraje nombrado por Loma del Pocico y Barranco Poyo.

Don José López Fornieles solicitó asimismo 36 pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección con el nombre de "San José" número 34.352, en término de Canjáyar conocido por Barranco Melo o del Morcajo.

Diario de Almería es el periódico de mayor circulación en la provincia.

ANTIGUA ACADEMIA CRESPO

BARCO 21.—MADRID

DIRECTOR: Don Lorenzo Crespo, Oficial 3.^o del Cuerpo de Correos, Autor de varias Obras de Estudio y Profesor de Ciencias e Idiomas.

Preparaciones que se hacen en este Centro:

CORREOS.—A cargo de los oficiales Crespo y Alonso, de la Caja Postal, auxiliados por otros profesores.

Internos, con enseñanza, 125 pesetas al mes. Externos: Previo u oposición, 25 idem, toda la preparación idem.

TELEGRAFOS.—A cargo de los oficiales Palencia y Santamaría, de Telégrafos; Ortiz, Capitán de Artillería y otros Profesores.

Internos con enseñanza, 125 pesetas al mes. Externos: Previos u oposición 25 idem. Toda la preparación 40 idem.

MILITARES.—Preparación dirigida por los Capitanes de Artillería Ortiz y Badillo, en activo.

Internos 160 pesetas al mes con enseñanza. Externos, 50 idem.

Obras publicadas por Don Lorenzo Crespo

CORREOS.—Gramática, 3 pesetas. Aritmética, 6 idem. Francés, 5 idem. Partida Doble, 10 idem. Pental de España, Universal y Legislación, agotadas.

TELEGRAFOS.—Aritmética, 6 pesetas. Geografía, 5 idem. Atlas de Telégrafos, 4 idem.—LOS PEDIDOS AL AUTOR, BARCO 21.

NOTICIAS

En Tíjola ha sido detenido por la guardia civil un chico llamado José Pérez María, que a pesar de su corta edad estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido de Purchena.

Don Manuel García López, vecino de esta capital ha elevado una instancia a la Subsecretaría del ministerio de Hacienda solicitando se la exima de los tributos por término de ocho años, en la industria que trata de establecer o ampliar.

La Jefatura de Montes ha anunciado la tercera subasta de leña de los montes de Darricay y Níjar y las segundas de espaldas de los de Alboloduy y Terque.

Ha sido trasladado el oficial primero de Correos, de esta Principal, don Guillermo Nin de Cardona a la estafeta de Gérgal.

Traspaso

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa la Cristalería de la Plaza de Nicolás Salmerón número 6, darán razón en la misma.

Se compra

una casa situada en sitio céntrico de la capital y en buenas condiciones. Informaran: Lachambre 1 pral.

Se alquila una casa para fonda con veinte habitaciones, tadas con luz directa, por cien pesetas mensuales, situada en la calle de las Tiendas y Azara 2.

—En el patio de Giménez, a espaldas de la fonda «La Perla», cuatro casas cuyo precio de alquiler mensual es de 8-9 y 10 pesetas.

Escritorio público

A V I S O

Se escriben y copian toda clase de documentos, como son, contratos, solicitudes, inventarios, pagares recibos, resguardos, cartas para el interior de la Península y Extranjero, etc., etc. Instancias para ingresar en los cuerpos de la guardia civil y carabineros, documentación necesaria para sentar plaza en el Ejército y solicitudes para obtener licencia de uso de armas. Despacho de documentación para marchar a todos puntos.

Se informa también de las vacantes que existan mensualmente en los varios destinos civiles a que tienen derecho a ocuparlos los licenciados del Ejército con datos y an-

tecedentes necesarios para poder solicitarlos.

Se admiten ofertas y demandas y se gestionan colocaciones.

Horas de 9 a 12 mañana y 3 a 6 tarde.

Oficina Real 17 duplicado, esquina calle Béloy.

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

VIA SURINARIAS

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

D. BALDOMERO GOMEZ CASAS

Médico de esta Prisión provincial. Ayudante del Dr. Pujol Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones etc.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza Muñoz principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

Banco Español de Crédito

AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de junio a 31 de diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días laborables.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los oficiales del Cuerpo Sres. Arrieta.

PROXIMAS OPOSICIONES

Informes: Calle de Martínez Campos número 2 piso 2.^o derecha, o en la Administración Principal de Co rreos.

SAN INDALECIO

FABRICA DE JABONES

BLANCO Y PINTA AZUL

GRANADA, 58.—ALMERIA

Se recomienda a 40 centimos libra

CONSULTORIO

Médico Quirúrgico

— Dr. —

M. Vázquez

De la beneficencia municipal,

Enfermedades de los niños.

Consultas de 1 a 3.

S. Francisco número 2.

«AURELIA»

Fábrica de tejidos mecánicos de José

Suero Muñoz, Murcia 24.

BROTONS

Vende los mejores Jabones

de Almería, probados y os

convenceréis.

Pinta castaña primera a 1'40 pesetas.

» azul » 1'40 »

Dorado primera, . . . 1'40 »

Moreno, . . . 1'30 »

Blanco y verde tercera . 0'90 »

Reverde de todas clases 1'00 »

Precios por Kilos

Comprando por arrobas pago rebaja y regalo lejas fijas.

Calle de GRANADA, número 26, ALPAR-

GATERIA BROTONS.

José Blanes de Astorza ::

Doctor en medicinas y cirujías.

Forense de Gérgal

Ha abierto un consultorio Médico Qui-

rúrgico en Gérgal, calle de Sebastián Pe-

rez.

Droguería del Sto. Cristo

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias.

ARTICULOS DE FOTOGRAFIA EN GENERAL

Aceites y grasas.—Pinturas de

todas clases.

TINTURAS PARA EL CABELO Y BARBA.

Cremas y colores especiales para

la cara.

CONTRA EL 606, GOMAS HIGIÉNICAS

Depositorio de las aguas anti-

diabéticas Asdrubal.

Carburó de Calcio

JOSE TORO GARCIA.

JOSE TORO GARCIA.</

pique de campana que la Iglesia canta ya un nuevo credo en su sen.

Vuelto el reciente Obispo al altar, sientate. Concluido el himno, el Bonsagrante pide a la Virgen la antífona: "Afirmes tu mano y exálate tu diestra, y la justicia y el juicio sean el sostén y apoyo de tu Señor" terminando con la oración correspondiente.

Levantarse el Consagrado y da solemnemente la bendición a todos los circunstantes; los tres Obispos ocupan el lugar del Evangelio, y colocándose en él de la Epístola el Consagrado, arrodillado, con Báculo y Mitra, hacia el Consagrante, canta tres veces la antigua fórmula de acción de gracias, de la Iglesia. "Ad multos años," levantándose y abrazando después al Consagrante y Asistentes. Leido el último Evangelio, termi a tan augusta ceremonia.

Observaciones meteorológicas

Almería 5 de Abril de 1918

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.....	13°0
Idem nuboso.....	11°4
Bártométrico.....	106°0
Termómetro.....	18°0
Máxima a la sombra.....	18°5
Mínima.....	11°5
Viento.....	N.
Mar.....	rizada
Cielo.....	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco.....	15°4
Idem nuboso.....	15°5
Bártométrico.....	106°9
Termómetros.....	10°1
Viento.....	60°2
Mar.....	rizada
Cielo.....	Despejado

Nuestras uvas y la

:: Guerra ::

El último avance alemán, pudo ser la terminación de la guerra. Pudo ser la paz. La deseamos vivamente. La paz, para el mundo, y para España es la normalidad, la agitación comercial, la reintegración a la vida civilizada. La paz para Almería, es la normal exportación de los minerales y expuestos; es la seguridad en la exportación de la uva.

Desgraciadamente no ha sucedido así. No hay esperanzas de que acabe la guerra por el pronto. Vuelven a atrincherarse las huestes germanas en la tierra conquistada, y vuelven los aliados a disponer sus defensas. La guerra monstruosa, que tiene en desequilibrio a la humanidad sigue aún. La ameraza que pesa sobre la Almería uvera, se agrava en estos últimos días. Es pues necesario pensar en serio en estas cosas, para que lo que haya de ocurrir no nos coja desprevenidos.

Lo primero que necesita Almería para exportar la uva, son barcos. Los nuestros, los barcos españoles, tienen hoy un exceso de carga. Los navieros españoles, han hallado el medio de duplicar sus capitales con quebranto de la patria. Cuando llegan para un país, momentos raves, se subordinan los intereses particulares al interés común de la nacionalidad. Un gobierno apto, hubiese determinado las rutas de los barcos españoles, obligándoles a hacer aquellos servicios más necesarios al país. Esto, acaso no rendiría tantos beneficios a los armadores, pero resolvería los problemas de transportes que nos agobian. Ciertamente que lo que antes no se hizo, pude hacerse ahora, y de ahí, este artículo. Que remos que los uveros y los comisionistas, las Juntas de Defensa y las Cámaras industrial y agrícola, comiencen ya su campaña cerca del Gobierno, para que vengan a Almería los barcos necesarios para la exportación de la uva. Puedo incluso determinar el número. Bastaría hacer un cálculo de la producción, y una distribución racional por mercados. Con esto, por lo menos, sabremos pedir al Gobierno y no iremos como siempre salga lo que sa- liere.

Sin duda alguna, el ministro y el gobierno en pleno, pondrá grandes dificultades y no querrá comprometerse en firme. Lo tememos y lo esperamos. Pero precisamente por eso, debemos estar prevenidos. Es una cosa inauditable que los pueblos en España, para conseguir algo han de emplear el sistema de la violencia. A los pueblos mansos, se les manda lo peor de cada ministerio; los pueblos humildes, no figuran en la distribución del presupuesto sino muy menguadamente; los pueblos que callan, apenas si tienen derecho a la vida... Por nuestra indolencia, no hemos tenido la protección del Estado en el embarque uvera. A otro país se le hubiesen dado barcos, y se le hubiese pagado la diferencia en los fletes. Al nuestro, hambrío, misérísmo, olvidado de los de arriba y de los de abajo, apenas si se le concede otra gracia que la de aumentar sus impuestos con una sistemática atención y con gran cuidado.

Pues bien, este año, hemos de modificar nuestra estructura y hemos de cambiar nuestro sistema si queremos salvarnos del desastre. Por el pronto, conviene que seamos explícitos y claros en la exposición de nuestros deseos y en la realización de nuestros propósitos. Que nos entienda bien el gobierno. ¿Vamos a pedir barcos? Pues barcos, o molines; barcos, o huelga de contribuyentes. Barcos, o paralización

VIJEROS DISTINGUIDOS

UNA CONFERENCIA

Se encuentran en esta capital procedente de Granada el conde Milírad de Raitchevitch, publicista explorador mundial y su bella y distinguida esposa doña Agustina Mercedez González López "Amelia".

Los ilustres viajeros vienen recorriendo España y dando interesantes conferencias científicas.

Invitación del Casino el conde de Raitchevitch dará una conferencia el domingo próximo a las 6 de la tarde en el salón de actos de esta aristocrática sociedad.

El tema sobre el que disertará el conferenciante será el de «Impresiones de viajes, usos y costumbres de Europa, Asia y América».

La segunda parte de la conferencia será desarrollada por la señora González de Raitchevitch, que hablará del Futurismo, Feminismo y Sociología.

Sean bienvenidos y reciban nuestra más expresiva salutación.

Viajan sin billetes, pero con armas

La pareja de la Benemerita del servicio de escolta del tren mixto descendente de ayer fué requerida por el interventor del tren para entenderse con dos sujetos que viajaban sin billete desde Finatra a Gérala.

Los incógnitos viajeros que dijeron llamarse Antonio Oliva Latorre y Mariño Blanes López llevaban consigo un revólver, unas tijeras y una cara que la guardia civil le ocupó al ser cacheteado.

Como Oliva y Blanes vieran la cosa mal parada se avinieron a pagar al citado Interventor el importe doble del billete, continuando su viaje descargados de las armas con que hubieran podido asaltar una trinchera... de la vía férrea.

De Sociedad

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el oficial de secretaría Rafael Prieto Bustos, cuya mejoría deseamos.

—Ha regresado de Sevilla nuestro buen amigo don Eduardo Idañez jefe del Negociado de Festejos del Ayuntamiento.

—Guarda cama el hijo menor del Expresidente de la Diputación don Manuel Martínez García.

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Cambios del 5 de Abril de 1918.
Deuda 4 00 Interior 77'50.
» 5 00 Amortizable 95'25.
» 4 00 » 86'50.
Francos cheque 11,50 y 18'49.
Libras cheque 11,50 y 18'49.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La sesión del Congreso

A las tres y media de la tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva.

En los escenarios y tribunas hay animación.

El señor Romeo protesta de la falta de puntualidad de muchos diputados, lo que motiva el retraso de las sesiones.

Entrase en orden del día.

Son aprobadas las actas de Sevilla, Ossa, Baza, Estrada, Alcoy, Motril, Puebla de Sanabria, Vigo, Toro, Ronda, Baza y Villajoyosa.

El señor Beltrán y Musita impugna el acta de Sorbas.

La defiende el señor Montier.

Entre los señores García Prieto y Beltrán y Musita se suscita un vivo diálogo, porque este manifiesta que en uno de los Consejos celebrados en tiempo que el primer ocupaba la presidencia, estuvo el secretario del rey, recomendando una de las candidaturas.

Es aprobado también el informe del acta de Sorbas.

El señor Pedregal dice que la comisión de incompatibilidades debe de examinar el informe complementario del acta de Castropol llegado a última hora.

Ante tal petición el presidente vacila y no sabe qué determinación adoptar.

El señor Armillón recuerda que cuando el acta de Teruel se dió un caso análogo y no se examinó el informe.

El señor Goicochea culpa del retraso del informe a don Melquides Álvarez.

Los reformistas protestan.

Continúa el señor Goicochea en el uso de la palabra diciendo que los reformistas no debían protestar porque ellos no impugnaron el acta el día del escrutinio.

Arrecia el escándalo que el presidente corta a fuerza de campanazos y se levanta la sesión.

La sesión del Senado

El señor Greizard que preside declara abierta la sesión a las 3 y 40 de la tarde.

En los escenarios y tribunas hay gran animación.

Son admitidos los dictámenes de varias actas; reuniéndose a continuación las comisiones.

El señor Peláez protesta de que se prohíbe la exportación de trigo y pide se derogue la tasa.

Le contesta el señor Maura que dice, pasará el expediente a informe de la Comisión de Abastecimientos.

Acto seguido se levanta la sesión.

Consejo de ministros

la entrada

El Consejo de ministros celebra hoy dij comienzo a las 9 de la mañana.

El señor Maura al entrar dijo que sería largo.

El señor Pidal manifestó que llevaba a consultar varios detalles, sobre las facilidades para la construcción de navios mercantes.

Entró después el señor González Besada que hizo presente a los periodistas que solo llevaba algunos datos de los presupuestos de su ministerio.

La tratado

Terminó el consejo a las 1 y 45 de la tarde.

Mañana a las 10 se reunirá.

La nota oficial facilitada a la prensa dice que se deliberó acerca de la posibilidad de solucionar el conflicto de los panaderos, que se proponen suspender el lunes la fabricación del pan.

Con tal motivo se estudiarán las medidas que habrán de adoptarse a fin de solucionar el conflicto, encargándose para esto a los señores García Prieto y Ventosa y al catedrático de la Escuela de Artes y Oficios.

Respecto a la crisis obrera se acordó que no procedía la concesión de nuevos créditos con cargo a la consignación de carteras.

Acordó e asimismo facilitar trabajo a los obreros despedidos encargándose para ello al ministro de Fomento.

También se cambiaron impresiones acerca de la reforma del Reglamento o de ambas cámaras.

Por último se adoptó el acuerdo de levantar la suspensión de las garantías constitucionales en Baleares.

La nota de la Presidencia

El señor Maura estuvo ayer tarde en su despacho dedicado al estudio de algunos del gabinete.

Parte oficial francés

Violenta lucha de artillería al norte de Montdidir y Reims.

comisión de obreros parados que fueron a pedir trabajo.

Fue on recibidos por el Subsecretario de la residencia.

El adelanto de una hora

"La Gaceta" publica una real orden disponiendo que el 15 de abril a las 11 de la noche se adelante una hora estableciéndose la normalidad de las horas el día 6 de octubre.

Recompensa merecida

El Gobierno inglés ha enviado una copia de plata al capitán del vapor español "Artodomendi" por el auxilio prestado a los naufragos del vapor inglés "Georgia" que fué torpedeo el dia primero de octubre del pasado año por un submarino alemán.

La contestación al mensaje

El lunes dará comienzo en el senado la contestación del mensaje de la corona.

El senador Izquierdo se propone pedir algunos expedientes sobre la constitución del Gobierno.

Con este motivo intervendrán en el debate algunos senadores militares.

Lo que dice «El Mundo»

«El Mundo» en su número de hoy afirma que el fiscal del Supremo de Guerra se propone instruir proceso contra un general.

Se sabe que el asunto estaba siendo por el carácter político del general.

En la referencia también se asegura que el general Marina se muestra muy disgustado por tener que hacer frente al asunto desempeñando la cartera de Guerra.

Noticias de Barcelona

Comun can de Barcelona que se sigue hablando del viaje del rey a aquella capital.

Asegúrase que el viaje ha sido iniciado por el señor Cambó.

El domingo se celebrarán fiestas organizadas por la Cruz Roja.

El rabo regresará el gobernador civil que se encuentra en la corte.

Se dice que fibé llamado por el gobierno para tratar de los asuntos del juego.

Jura de bandera

En Murcia hoy se ha celebrado el acto solemne de jurar la bandera los reclutas de Artillería.

El conflicto de las hermanas

En Bilbao se acentúa el conflicto de la escasez de la harina.

Hoy celebrarán una importante reunión las autoridades y taberneros.

Cuestión resuelta

La cuestión personal surgida entre el señor Vitorica y el diputado socialista señor Prieto se ha resuelto satisfactoriamente.

Este día satisfacen diciendo que sus ataques no fueron personales.

El gobierno y las subsistencias

El presidente del Consejo, señor Maura estuvo hoy en el Senado.

Interrogado por los periodistas manifestó que el gobierno atendría preferentemente el problema de las subsistencias